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Πατρών Χρυσόστομος: «Αναδεικνύομε τους 
τοπικούς μας Αγίους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Μετά τον λαμπρόν εορτασμόν του Οσίου Γερβασίου των 
Πατρών (28-29-30 Ιουνίου ε.ε.), εορτάσθη πανευφροσύνως και 
η πανσεβάσμιος μνήμη του Οσίου Ιωακείμ, του Ηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Νοτενών Αχαίας, στις 2 και 3 του μηνός Ιουλίου 
ε.ε.

Ο Όσιος Ιωακείμ, εγεννήθη στο χωριό Σκιαδά Τριταίας, περί τα μέσα του 17ου 
αιώνος και ασκήτευσε στην, παρακείμενη στο χωριό του, Ιερά Μονή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, των Νοτενών Αχαίας, όπου ηγουμένευσε και ετάφη. Εκεί 
φυλάσσονται και αρκετά από τα χαριτόβρυτα Λείψανά του. Άνωθεν της Ιεράς 
Μονής, υπάρχει το σπήλαιον, όπου ασκήτευσε ο Όσιος και έχει μετατραπεί εις 
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σπηλαιώδη Ναό.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, από της ελεύσεώς του 
εν Πάτραις και επί μίαν εικοσαετίαν, μέσα από εργώδεις προσπάθειες και 
πνευματικούς αγώνες, εφρόντισε για την ανάδειξη των τοπικών Αγίων και τον 
εορτασμό τους, ουχί μόνον όλων μαζί, κατά την Κυριακή προ της ιεράς μνήμης 
του Αποστόλου Ανδρέου, κατ’ έτος, αλλά και του καθ’ ενός ξεχωριστά.

Έτσι ανέδειξε και την μεγάλην ασκητικήν μορφή του Οσίου Ιωακείμ, με την 
δημιουργία νέας Ενορίας στην Πάτρα και την ανέγερση περικαλλούς Ναού προς 
τιμήν του, ο οποίος Ναός είναι το κέντρον της λειτουργικής και κοινωνικής ζωής 
της Ενορίας.

● Την παραμονή της Εορτής, στον Ιερό Ναό του Οσίου Ιωακείμ, Έξω Αγυιάς 
Πατρών, εχοροστάτησε στον Εσπερινό και ωμίλησε ο Σεβασμιώτατος 



Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος, συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου.

Ο Σεβασμιώτατος Άρτης, με τρόπο γλαφυρό και βαθειά πνευματικό, ανεφέρθη 
στους ασκητικούς αγώνες του Οσίου Πατρός και στην σημασία της ασκητικής 
πολιτείας του για την εποχή του, όπου «όλα τα σκιαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η 
σκλαβιά», αλλά και για την εποχή μας.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε πάνδημος λιτανεία της ιεράς Εικόνος του Οσίου 
Ιωακείμ, στο τέλος της οποίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος ευχαρίστησε ευγνωμόνως τον Σεβασμιώτατο Άρτης κ. Καλλίνικο, για 
την ευλογητή παρουσία του στην Πάτρα και επήνεσε τον Προιστάμενο της Ενορίας 
π. Ιωάννη Νικόπουλο και τους συνεργάτες του για τους αγώνες τους στην Ενορία.

Στον σπηλαιώδη Ναό του Οσίου άνωθεν της Μονής Νοτενών, εχοροστάτησε στον 
Εσπερινό και εκήρυξε τον θείο λόγο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθος.



● Ανήμερα της Εορτής, ο Σεβασμιώτατος, ανήλθε στο Ασκητήριο του Οσίου 
Ιωακείμ και ετέλεσε την Θεία Λειτουργία και εκήρυξε τον θείο λόγο. Εν συνεχεία 
ελιτανεύθησαν οι ιερές Εικόνες της Παναγίας Νοτενιώτισσας και του Οσίου 
Ιωακείμ, ως και τα χαριτόβρυτα του Οσίου Λείψανα, από το Ασκητήριόν του, έως 
το Μοναστήρι.

● Στον Ιερό Ναό του Οσίου Ιωακείμ, Έξω Αγυιάς, εχοροστάτησε στον Όρθρο, 
ετέλεσε την Θεία Λειτουργία και εκήρυξε τον θείο λόγο ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος.

● Ο Σεβασμιώτατος, σε όλες τις ιερές Ακολουθίες, ανεφέρθη στην αγία βιοτή και 
πολιτεία του Οσίου και στο χρέος να αναδείξωμε τους Αγίους της Αποστολικής 
Μητροπόλεως Πατρών, να τους τιμούμε κατά την εκκλησιαστική τάξιν και 
λαμπρότητα και να μιμούμεθα αυτών τας αρετάς, εξαιτούμενοι και τας αγίας 



ευχάς και προς Κύριον πρεσβείαις των.

Ειδικά στην Ιερά Μονή Νοτενών, ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στους σκληρούς 
ασκητικούς αγώνας του Οσίου, στην με επιτυχία προσπάθεια ανακαινίσεως της 
Ιεράς Μονής, στην ωραία παρουσία και στους αγώνες του Πανοσιολογιωτάτου 
Αρχιμ. π. Αλεξάνδρου Παναγοπούλου, ο οποίος συνεχίζει το έργο του μακαριστού 
π. Ιερωνύμου και στην βοήθεια των φιλομονάχων και φιλαγίων προσκυνητών, που 
παρέχουν με την ευλαβική παρουσία τους στο Μοναστήρι.

Εξαιρέτως ευχαρίστησε την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, για την 
ασφαλτόστρωσιν της οδού από το χωριό Σκιαδά, έως το Μοναστήρι, έργο πνοής 
το οποίο μόλις επερατώθη, ως και τον παρόντα Δήμαρχον Ερυμάνθου κ. Θεόδωρον 
Μπαρήν, για την αρίστην συνεργασίαν με την τοπικήν Εκκλησίαν.

Δεν αρκεί μόνον η ανάδειξις και η τιμή των τοπικών μας Αγίων, όπως και όλων 
των Αγίων, αλλά χρειάζεται και η μίμησις αυτών, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος.

● Εντός ολίγων ημερών, στις 13 Ιουλίου ε.ε., θα τιμηθή με λαμπρότητα στην 
γενέτειρά του Ζουμπάτα Πατρών, η Ιερά Μνήμη του Αγίου ενδόξου, 
Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου Δέρκων, ο οποίος απηγχονίσθη από τους Τούρκους, 
στα Θεραπειά της Κωνσταντινουπόλεως, μπροστά στο Επισκοπείο του, το 1821.

Στη Ζουμπάτα η Ιερά Μητρόπολις, ανεγείρει λαμπρόν Ναόν προς τιμήν του 
Εθνοιερομάρτυρος Αγίου.






















